

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)  
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ K Ö N Y A S Á N D O R SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VII. ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. J. 135-02 BUDAPEST, 1926. NOVEMBER HÓ 15 VI. ÉVFOLYAM. 22. SZÁM

## Az adóprés enyhítése

végre komoly formában jelentkezik; törvényjavaslatot nyújtott be róla a pénzügyminister. Amit a súlyos gazdasági helyzet alatt nyögő egész társadalom hiába kért, könyörgött, sirt, kiáltott a kormányzat fülébe, azt most megtette — egy csapásra — a közelgő választás. Nem politizálunk, ha kijelentjük, hogy a kormánynak ez a régi halogatósa sokat levon az adókedvezmények értékéből! Haj de sok kényszeregyezés, csőd, stb. romlás elkerülhető lett volna, ha csak egy évvel is előbb jön a kormányzat szivére ilyen szociális érzületből fakadó roham! Most már nincs egyéb hátra, tultesszük magunkat a mult lehetőségein és örülünk, hogy legalább a nagy gazdasági tájfun által megkímélt üzletemberek terheit megkönnyítik. Az örömteljes bejelentésben öröm is van, a pénzügyminiszter bármelyik évben elrendelheti az előző évi jogerős kereseti és jövedelmi adóknak a következő évre való változatlan fenntartását. Ez megint egy olyan fegyver, amely állandó rettegésben tarthatja az adózókat. Az *iparengedélyek kiadására* vonatkozólag — mint értesülünk — egy rendelet készült el, amely utasítja az összes elsőfoku iparhatóságokat a legnagyobb foku jóindulat gyakorlására az engedélyezésnél. Vagyis ne gördítsenek akadályt minél több tisztes egzisztencia keletkezésének. Különösen az eddig szokásban volt gyötrő formalitások megkönnyítése céljából és az egész engedélyezési eljárás meggyorsítása okából készült a rendelet.

## A vidéki vendéglősipar sérelmeit

érdekes cikkben foglalva közli *Dr. Karikó Imre* a győri kereskedelmi és iparkamara titkára a pécsi Iparosok Lapjában. A közérdeklődést keltett cikket itt közöljük egész terjedelmében azzal, hogy ipartestületünk az abban foglaltakat szívesleg meg és tegye magáévá.  
„Évtizedek óta kérte a magyar iparosság, hogy az 1884. évi XVII. törvénycikkben foglalt régi ipartörvény módosítsák és a szakkepesítési elv egy új ipartörvényben lefektetve országosan és törvényesen biztosítsák.

Az új ipartörvény 1922. évben a XII. t.-cikkben létre is jött, azonban a magyar vendéglős iparosokat ezen új ipartörvény sem védelmezi meg kellő eredménnyel, mert addig, amíg más iparágakban a szakkepesítési elv szigoruan keresztülvitetett, addig az 1922. évi XII. t.-c-ben foglalt új ipartörvény 4. §-a megengedi, hogy a fogyasztási szövetkezetek, tehát jogi személyek a vendéglősipart gyakorolhatják.

Természetesen az új ipartörvény eme szakaszával élve az utóbbi időben az összes Hangya-szövetkezetek vendéglősiparra szóló iparengedélyt kérnek s kapnak is és mivel Hangya-szövetkezet és egyéb fogyasztási szövetkezet majdnem minden községben van már, így ezidőszent az a helyzet, hogy a kereskedők és iparosok adózásából is felhasználják az összegekben állami adókedvezményt és elcsúsz kamatlatlan kölcsönt élvezze Hangya stb. fogyasztási szövetkezetek a kapott vendéglős iparra szóló iparengedélyük alapján a súlyos adókkal megterhelt legitim vendéglősiparosoknak óriási anyagi hátrányt okoznak.

Másik jogos kívánsága a magyar vendéglős iparosságnak az, hogy a keresmaipar is szakkepesítéshez köthet iparnak minősítessék.

Vidéken, különösen községekben a szakkepesítéshez kötött vendéglősipar és a szakkepesítéshez nem kötött keresmaipar között alig van különbség, hisz ily vidéki kisközségekben étkezés és meleg étel kiszolgálása csak a legtrikább esetben van, de még ha egyes helyeken étkezés avagy meleg étel kiszolgálása szükségessé is válik, úgy a keresmaipar iparosok tulcsik magukat a tllalmon és mivel ellen-

őrizni lehetőség alig van, így a keresmaiparosok a szakkepesített vendéglős iparosokkal majdnem teljesen azonos jogokkal élnek.

Mindaddig, amíg a keresmaipar a vendéglősiparral azonos módon szakkepesítéshez kötve nem lesz a vidéki vendéglősiparosok a legkellemelenebb kontárkodásnak vannak kitéve.

A vidéki vendéglősiparosság a hortermei szőlőfelajdonosoknak kismértékben való árusítása, továbbá a fogyasztási szövetkezetek vendéglős iparúzéshez, végül a szakkepesítéssel nem rendelkező keresmaiparosok működése révén az elpusztulás előtt áll és így ha a vidéki vendéglős iparosságot a végpusztulástól megmenteni kívánjuk, úgy az 1922. évi XII. t.-c-ben foglalt új ipartörvény 4. §-ának módosításával a fogyasztási szövetkezetek vendéglősiparúzését feltétlenül el kell tiltani és ugyancsak az 1922. évi XII. t.-c-ben foglalt új ipartörvény 14. §-ának módosításával a keresmaipart feltétlenül szakkepesítéshez kell kötni. Természetesen ezen szakkepesítési elv szigorú keresztülvitele csak az új keresmaiparosokra vonatkozna.

E méltányos kérelmek ügyében egyébként a győri kereskedelmi és iparkamarák bevonásával országos mozgalmat kezdeményezett és remélem, hogy a magyar vendéglősiparosságnak ezen jogos kérelme sikerre is vezet.

## Minden étel tartalmaz mérget

A londoni Orvos Társaság ülésén dr. Fenwick a tápanyagok mérgező hatásáról beszélt. Nincs olyan étel, — mondotta — amelyben mérge ne volna... Ez a mérge azonban az emberek többségének nem árt s csak egyesek szervezetére van kártékony hatással, Némely mérge semmiféle hatással nincs X-re, de Y-t majdnem a halál szélére sodorhatja. Viszont egyik-másik méreggel szemben Y érzéketlen, míg X ugyanazt a mérget nem bírja el.

Az orvosok régóta ismerik az ételek és különös sajátágát és az emberi szervezetre gyakorolt hatását. Tulérkenységnek, vagy anaphilaxiának nevezik az emberi szervezetet sajátágát,

Ki hinné, hogy példának okáért az asthma abból keletkezik, mert az arra hajlamos emberek bizonyos fajtájú ételeket esznek? Ugyanazok az ételek nem ártalmasak a többieknek, de a túlérzékenységekben szenvedők megbetegsznek tőle. Hányszor esik meg, hogy étkezés után némelek rosszul érzik magukat. Persze, kutatni kezdik az okot. Sokat nem ettek, amit pedig ettek, friss és romlatlan étel volt, — miért lettek hát rosszul? A valóság az, hogy az ételek valóban jók voltak, csak hogy olyan mérget tartalmaztak, amelynek az ő túlérzékeny szervezetük képtelen volt ellentánni.

Ez az oka annak, amiért a gyermekeket sem szabad arra kényszeríteni, hogy olyan ételeket egyenek, amelyekkel szemben határozott ellenzenvet éreznek. — Megbocsáthatatlan a szülők részéről — folytatta az előadó, — ha különböző fenyegetésekkel arra bírják gyermeküket, hogy nekik nem tetsző ételeket egyenek. Igen sokszor megtörténik, hogy a gyerek ezt vagy azt nem akarja megenni. A szülők persze azt hiszik, hogy makacsodik, vagy rosszkodik. Szó sincs róla. A gyermek túlérzékeny szervezete tiltakozik az ellen az étel ellen, amely mérget tartalmaz számára.

Különböen ne kényszerítsük a gyermekeket, hogy tojást, halat, húst, tejet és vaját egyenek, ha kézzel-lábbal tiltakozik ellene. Ezek az ételek olyan proteint tartalmaznak, amely „idegen” az ő szervezetüknek. A gyermekek és általában az emberek többsége, természetesen könnyedén áthasonítja ugyanazt a proteint, amely egyesekre mérgeként hat.

Ez a probléma még nincs tökéletesen tisztázva. Mindamellett ma már tudjuk, hogy ez a túlérzékenység néha megszünik, néha hirtelen feltámad s néha enged a feszültségéből.

Akárhányszor van rá eset, hogy valaki tulsokat eszik egy ételből, mire ezzel az étellel szemben túlérzékennyé válik. Főképpen a földi-eper, a spárga, a rák és a méz szokott az az étel lenni, amely gyakrabban megteremti ezt a túlérzékenységet és ennek következtében attól fogva mérgeként hat a szervezetre. A burgonya, a marhahús és a kenyér csak a legtrikáiban szokott mérgeként hatni.

Leginkább a tojásra kell vigyázni, mert a tojásokozta mérgező hatás elég gyakran komoly alakot szokott öltetni.

Néha ugyan csak muló bajt idéz elő, de többször volt rá eset, hogy

a következmények hetekig, sőt hónapokig elhúzódtak.

A legtöbb fejfájás, — fejezte be előadását — szintén egyik-másik étel mérgező hatásának tula, donitható. Helyesen cselekszik tehát mindenki, ha apránként kikutatja, melyik ételt nem bírja el.

## Bofrányos bormérés

A köbányai kerületi értekezleten szövé tették a kartársak, hogy a mult hó végén a közeledő halottanapjára a X. ker. temetők környékén a temetőlátogató szomjas közönség titokzatos helyekről szerzett bort magának. Ez a vendéglősség érdekeit mélyen sértő eljárás bántotta a kartársakat és utánanéztek a titokzatos borforrásnak. Kiderült, hogy a temetők körzetében lévő, szám szerint 5—6 nyilvános illemhelyen az ott tartózkodó tisztogató asszonyok nagyobb üvegekből ötezer koronáért mérnek poharanként — bor néven — valami gyanus lörét. További utánjárásra kint, hogy a közeli sirköfaragótelepen van Ivanovszky borkereskedői lerakot és onnan kapiák az illemhelyi kimerők a lörét. Az esetet Wrabetz Gusztáv kerületi elnöknek azzal a záradékkal hozták tudomására, hogy az ügyet tegye át az ipartestület elnökségéhez azzal a kérésel, hogy végre járjon el a felettes hatóság az italmérsi törvény ily nyilvánvaló lábbaltiprása esetén a legszigorubbán.

Talán felesleges itt kifejezni, hogy ilyen és hasonló esetek böven teremnek hatósági közöny folytán, a borsempészek, bögrézők minden adótól és rezsitől mentve, „olcsón” mérik az általuk még jól megvizezett lörét, amelyre nehezen lehet ráfogni a bor nevet. Az amugy is gyengén forgalmazó vendéglők és korcsmák már régen nyögik ezt a törvénytelen versenyt, ameyet csakis a hatóság kellő szigorja tudna végleg rendezni. A mai helyzetre mindenesetre jellemző, hogy az ország fővárosában nyilvános illemhelyen mérhetnek bort az izé-nének: vagy fás-szenes, zöldeséges pincék büzös egészségtelen kazmatáiban is szabad a bormérés, s ugyanakkor a vendéglőktől, korcsmáktól hyginiát, sőt a legnagyobb tisztaságot, egészséges fekvést, szellőztetést követelik, s hatósági orvosokkal ellenőrzik is ezt a sok szigorú kívánságot. Reméljük, hogy ez az eset végre felnyitja a hatóságok szemreit és rátereli figyelmüket ezen súlyos visszaélések gyökeres kiirtására.



**Leves az ebédnél** azt a szerepet tölti be, amit a zindarabnál az előjáték; tehát előkészítője, bevezetője a továbbiaknak. Egy jó leves — tehát egy jó bevezetés — kellemeles és inycsiklandó hatást gyakorol az étkezőre, fokozza az étvágyat sőt bizalmat kelt az, bizalmat kelt az étrend további fogásai iránt. A tapasztalat bizonyítja, hogy a leves az étkezés hangulatának megalapozásában döntő befolyással bír. Igen téves felfogás tehát az, amelyik nem ugyanolyan gondot fordít a leves készítésére mint bármelyik más fogás előállítására; a rossz leves étvágy és hangulategylikos hatása a konyhával szemben előleletekre jogosít. A régi szakácsművészet „sűrű” leveleket készített, vagyis a benne főtt hussal, szárnyással találta fel a levest vagy főzeléket. Ma vagy tiszta levest találunk; erőleveleket vagy sűrűn találunk; mint pl. a püré, szárnyas, vad vagy hallevések. Ezeket kívül említiük meg a hamisleveleket. A régi lakomákon még ismeretlen fogalom volt a levestál, amely a középkor „találománya”. A levesmerőkanalat XVI. Lajos korában egy herceg „találta” fel s mint szenzációt említiük az akkori krónikások. Egykor író feljegyzése szerint egy német hercegnő lakomáján a hercegnő mellett ülő prelátus — nem ismerve a levesmerőkanal rendelését — az előtte volt kanalat nagy gráciával felajánlotta a vendéglátó hercegnőnek, hogy egyék vele. A hercegnő pici szájjára és a kanál terjedelmére mutatva pajzánul tiltakozott a humoros félreértés ellen. A leves felszolgálásánál akár a multba nézünk, akár a jelent tekintjük mindig fontos volt, hogy az megfelelő forrón kerüljön asztalra. Már a hideg előleleteket tekintve is ajánlatos a levest forrón felszolgálni, de emésztés szempontjából meg egyenesen szük-séges, a gyomorműködés előkészítésére. Bezárólag megemlítiük még, hogy igen károsan hat, úgy a leves izére, mint az étvágyra a tulfűszerezés, amely rendszerint a leves hiányzó színet és ízét vélik pótolni, különösen a német konyhák vezetnek ezen a téren. (k.)

## A virágzó Florida

A világsajtót a közelmultban megrendítő esemény híre járta be; cyclon elpusztította Floridát, az amerikai Rivierát, városokat söpört el s a romok az emberek szazainak lettek sírjai. Az alábbi érdekes levél még augusztusban íródott a nagy tragédia előtt és kifürkészhetetlen utakon át hánnyóva került a mult hó végén a kezünkbe.

Key-West, 1926 augusztus hó

Embernemlaktá őserdők, egészséglen mocsarak mellett unalmas síkság, aszfaltozott autókant váltakozva a trópusi klíma buján virágzó pálmá, narancs, banán, ananász vegetációval alkotják a floridai táj képét. Ez a dzsungel, ez a félelmetes, de egyhangú ósvadon tíz év előtt még nem érdekelt senkit és ma Florida Észak-Amerika legdivatosabb és legrágább üdülőhelye. Aki megelégszik a technikai civilizáció áldásaival, aki nem érdekli önkéntes tulságosan a mélyben értelmű és jelentőségű kultúra és természeti szépségek iránt, azt feltétlenül kielégíti Florida enyhe klímája, a trópusi flóra és a Palm-Beach, Miami, Sarasota stb. amerikai györsasággal épült spanyol-mór stílusú palotáinak kifogástalan kényelme. A külsőleg káprázatos magán-villák mellett sűrűn emelkednek ki a felhőkarcolószzerű szállodák, amelyek egész éven át zsufolva vannak.

Tessék elképzelni azt az európai szemnek különös képet, hogy a palotákkal, villákkal teleépült, hotelekkel körülbástyázott nizzai karakterű firdőhely mellett közvetlenül ott emelkedik az irdatlan őserdő, de már utcákkal beosztva, villanyvezetékek, utjelzőláblakkal ellátva. Florida tükörsíma országútjain modern karavánokbantörtetnek az új „igéret földjére” az autók tízezei. Egyik napról a másikra keletkeznek újabb firdőhelyek, szállodavárosok, de bármennyi épül is mind kevés! A spekuláció kezében van egész Florida és az gondoskodik olyan örült reklámhadjáratról, amely nem hagy pillanatnyi nyugalmat sem a hevíülékeny yanke-nek. A tengeri firdőzésen kívül kitűnően ápolt sportpályák, játékkaszinók [Miami] kabarék, bárók, táncz helyiségek gondoskodnak az unaloműzésről. Nincs is valamirevaló társaságbeli egyén, aki az év néhány napját — legalább is — nem ezekben az általánosul városokban tölti el. Itt igazán a pénz minden! Talán még helyesebben hangzik ha azt írrom: itt a pénz semmi! Legalább is a napi 40–50 dolláros szobadíjak — hogy egyebet ne is említsék — sejtetni engedni az idétudólk vagyoni helyzetét.

Floridába csak vagyonos ember jöhet és a pénz nem ismer akadályt; itt ugyan véget ér a szesz-filalom, minden helyiségben mérlik a csempészett bort, pezsgőt, gínt, whiskeyt, sőt a nagyobb dárídókról a lapok is beszámolnak. Azok, akik nem szeretnek fitkolódzni, no meg anyagilag is bírják, azok néhány órai utazás után ide jönnek Key-West kikötőjébe, hogy a naponként kétszer is induló gőzösk valamelyikével átránduljanak Kubába vagy az exotikus szigetek valamelyikére. Ezeket a helyeket zabolátlanul folyik a hamisítatlan éjjeli élet! Óriási most errefelé az idegenforgalom, a környező szigetek áldást mondanak a szeszfilalmi rendelkezésre, hisz ez most nekik mérhetően gazdagodási forrás. Különbben az amerikaiak tulnyomó többsége nincs belenyugodva a szeszfilalomba és a szeszüzletben is erős pártja van egy népszavazásnak, ebben a kérdésben, amely kétségtelenül a filalmi törvény bukását vonná maga után. Az állami ténylezők maguk is hajlandók már „enyhíteni” a prohibíció szigorúságán a folyton erősödő közhangulat nyomása miatt.

Bezárólag mondvá, el kell ismerni, hogy a floridai felsziget beláthatatlan fejlődés előtt áll. A vasutak, a hajók nem győzik szállítani a rengeteg építési anyagot, vasutonalak, városok, kikötők épülnek, minden vállalkozás, minden tőke ide törekszik és itt akar elhelyezkedni. Ez a hatalmas lendület európai embernek érthetetlen marad, hisz Florida legszebb helyei sem hasonlíthatók össze még egy középszeri európai firdőhely szépségeivel sem, de a Riviera vagy Egyptom mellett meg egyenesen elfőpül.

Mint magyar ember önkéntlenül is eszembe jutott a mi árva Balatonunk, ha az volna az amerikaiaké, akkor ma már szálloda-városok százai hörnyeznék és világghir, dicsőség övezné a gyönyörűséges magyar tengert.

M. Petersham.

**Készül a köteles munkaközvetítőről szóló törvényjavaslat.** A munkahiány esetére kötelező biztosításról szóló törvényjavaslat tervezetének tárgyalása alkalmával az összes érdekeltségek annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy előbbre való lenne, a kötelező munkaközvetítés törvénybeiktatása és az állami központi munkaközvetítőik jelállítása. A népjóléti miniszter maga is elismerte a kötelező munkaközvetítés törvénybeiktatásának szükséges voltát és értesülésünk szerint, az erre vonatkozó javaslat a népjóléti minisztériumban már előkészületben van.

## Adóalanyok és adótárgyak Összeírása 1927-re

A pénzügyminisztérium 1926. évi 135.000. számú körrendeletével az adóalanyoknak és adótárgyaknak az 1927. évre szóló összeírását elrendelte. Az összeírási munkálatokat legkésőbb november hó folyamán be kell fejezni.

Az összeírandó személyek az összeírási ivnyomtatványokat kézbesítés útján hivatalból kapják meg. Az összeírandó fél *lakásán fehér* összeírási ivet, míg *üzlethelyisége, műhelye, raktára, irodája, stb. helyén zöld* nyomású összeírási ivet kézbesítenek.

Az összeírási iv kitöltésénél ügyelni kell a következőkre:

1. Olyan adózóknál, akiknek keresetszerű foglalkozásuk nincs, így különösen azoknál, akik „magánzóknak” jelentik be magukat, a fentartásokra szolgáló jövedelemforrást is tüzetesen meg kell jelölni.

2. Önálló keresettel nem bíró családtagoknál a tankötelezettség ellenőrizhetése céljából a születési évet is pontosan fel kell tüntetni.

3. Összeírási ivben az ingatlanoknál nem csak a területét, hanem azok művelési ág szerint való megosztását is fel kell tüntetni.

4. Házáknál az ucca és házszámot kívül azt is fel kell tüntetni, hogy milyen anyagból van a tetőzete és hány kéménye van?

Összeírási ivet minden családfő, azonkívül minden önálló keresettel bíró családtag, minden albérlő, végül minden jogi személy külön köteles kitölteni. A 18 évesnél idősebb albérlők akkor is kötelesek az összeírási ivet kitölteni, ha önálló keresettel nem is bírnak. Így pl, az albérlésben lakó főiskolai stb, tanulók is.

Összeírási iv az összeírt fél állandó lakóhelyén kívül a jövedelemforrás, vagy a vagontárgy fekvési helyén is kiállítandó.

Az általános adóösszeírási ivet adatait részben az általános kereseti adó, részben a jövedelem- és vagyonadó kivetése során fogják felhasználni, de egyes adatai a helyhatósági közszolgáltatások kivetésének céljaira is szolgálnak.

Az új adóösszeírási ivet az egyházi adók kivetéséhez szükséges összeírások megkönnyítése céljából a vallás feltüntetésére szolgáló rovatval vannak ellátva.

## A vagyonfelügyelő díjazása

— Kinek van 72 millió havi fizetése? —

Most, hogy a vagyonfelügyelő honoráriumok a kényszeregyezségekkel sok helyencsődöt tenyészettek ki, érdemes az alábbi „enyelgést” mint a korra jellemzőt idéiktatni.

Tomay József orosházi papirkereskedő és nyomdatulajdonos fizetéseképpen. A vagyonra egy milliárd korona (a háza, nyomdája és könyvtárszete) a tartozása valamivel több és 40 százalékos kvótáalapon akart a hitelezőivel megegyezni.

Vagyonfelügyelőt neveztek ki Tomay ügyében, Orosháza egyik legmódosabb ügyvédjét. A vagyonfelügyelő egy hónapi vagyonfelügyelet címén 72 millió koronát kért, amit az adós sokallott. Az adós sőtben nyilatkozott a vagyonfelügyelőről és összevezeték. Erre a vagyonfelügyelő ügyvéd lezáratta Tomay üzletét.

Orosházán az emberek közt elterjedt a híre, hogy Tomay József üzlete végleg bezárult. Hogy e hírt megcáfolja, az adós nyílt levelet intézett a vagyonfelügyelőjéhez és abban élesen megtámadta.

Tomay többek közt ezeket írja a vagyonfelügyelő működéséről:

„Gazdag koncot remél szerezni az én bajaimból, hát kijárta magának, hogy ő ügyeljen fel a vagyonomra. Vagy egy hónap formáig őrizte a vagyonomat és 72 milliót kért érte! Elég szép konvenció, ugye polgártársak? Hány hónapig őriznétek érte a asztagot, a magtárt, a nyáját, a libát, a kukoricát, a feteleőrkertet, vagy akár a pokol kapuját is? Nyakas paraszt lévén, nincsen szívem ilyen diszörségért oly sok pénzt kijfizetni, annál kevésbé, mert én hajnalról éjfélig dolgozok naponta, sokkal, de sokkal kevesebb pénzért. Felebezni merem ellene s kilátásom van rá, hogy a 72 millióból csak 2–3 millió lesz. Ezt a lehetőséget az én vagyonfelügyelőm nem akarja elképzelni, még a gondolatától is irtózik, és sérti őt és sietett kijárni holmi végrehajtást, aminek alapján lezárta annak a „nyakas parasztnak” a boltját, már mint az enyémet, amelyben magában van legalább 400 millió áru portéka, sőt a házam, a nyomdám, a könyvtárszemetem is lefoglalta és ezt mind el akarja az én vagyonfelügyelőm árvereztetni 2–3 millió diszörségi napidíj fejében. Ugye, derék ember? Ugye, okos ember? Az ég áldása rá!”

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

**A vendéglősbál a mi bálunk, mint azt az ipartestület elüljárósága elhatározta 1927 január hó 20-án lesz a Jövövesi Vigadó összes termelében.** Hagyományos szokáshoz híven az idei bál is a jótékonyágjegyében lesz: a „Vendéglősök Otthona” (Menedékháza) javára. A nemes célra való tekintettel, aki csak teheti megjelenésével támogatni köteles ezt a szakmai jótékony cél. A rendezőség végleges megalakulása folyamatban van.

**Leszállítják a borforgasztaí adót is?** Lapzártakor kaptuk azt az értesítést, hogy az általános adószállítás során a *bor forgasztaí adót 50%-al csökkentik.* Olyan régen ígérték már ezt a leszállítást és oly régen meg kellett volna ezt cselekedni, hogy most már igazán nem izgatja a kedélyeket és nem sokat lendít a borforgasztaíon; legalább egy évvel előbb kellett volna! Akkor ez igazán értékes lett volna . . . volna!

**A jövő évi kongresszus,** mint azt a múlt hónapban tartott kongresszus elhatározta Székesfehérváron lesz. A Dunántúli Vendégtárs Szövetség meghívására történt ez a határozat, amelynek mindenki örül szakmai körökben: A székesfehérvári ipartestület — a kongresszus idején — országos ipari és mezőgazdasági kiállítást rendez; tehát az ősi koronázó városban kellemes és hasznos időtöltés kínálkozik a kongresszuson kívül. Itt említjük meg ezenkívül, hogy a Dunántúli Vendégtárs Szövetség táborra örvendtesen gyarapszik; így legutóbb a 20 község vendéglőseit magába foglaltó Kisbér és vidéke Vendéglősök és Korcsmárosok Egyesülete is tagja lett a szövetségnek; de nem csak az egyesület, hanem a tagjai is egyenként.

**Már csak a pénzverő vásárol érméket.** A hivatalos lap mai száma a magyar királyi Állami Pénzverő hirdetését közli, amely szerint a Magyar Nemzeti Bank főintézete, annak főosztályai és mellékhelyei megszüntették az 1925 évi XXXV. törvény-cikk 16. §-a alapján a törvényes fizetési eszköz jellegüket elvesztő 5, 2, és 1 koronás ezüstérmék, az ausztriai értékű ezüst egyforintosok, valamint a nikkel 20 és 10 filléresek, bronz 2 és 1 filléresek vásárlását. Az érmék suly szerinti vásárlását a pénzverő saját telepén (Budapest, Üllői-ut 102) folytatja.

**Az üzlethelyiséghez való jog.** A francia kamara párisi jelentés szerint megszavazta az ipari és kereskedelmi tulajdonról szóló törvényt, amely hónapokon keresztül állt a különböző érdekeltségek vitáinak központjában. A kereskedelmi tulajdon alatt a törvény a kereskedőnek azt a jogát érti, amely az olyan üzlethelyiségre áll fent, amelyet hosszabb idő óta bérel s így az üzlethelyiség értékéhez kereskedői munkájával, a bolthelyiség forgalmának emelésével hozzájárult. A törvény azokra a boltbérletre terjed ki, amelyek legalább két esztendő óta foglal el kereskedő vagy iparos. Ilyen helyiségeknél béremelés esetén polgári bíróság állapítja meg a béremelés mértékét, mindenkor számbevételét az az értéket, amellyel a kereskedő a bolthelyiség értékének emeléséhez hozzájárult. A háztulajdonos a boltbérletet csak akkor mondhatja fel, ha a helyiséget saját céljaira vagy hozzátartozói céljára kívánja igénybevenni, vagy az épületet átépíteni, esetleg lebontani akarja, de ilyen esetekben is tartozik kártérítést fizetni a volt bérletnek a kereskedelmi tulajdon értékének arányában. A törvénynek a kereskedők és iparosok szempontjából igen nagy jelentősége van, hiszen nyilvánvaló, hogy egyik-másik ingatlan értékét csakis az ott helyfoglaló nagyforgalmu üzlethelyiség által szerzte és a kereskedő így joggal igényelheti, hogy az ő munkájával szerzett értékéből részesedést kapjon, ha bérlete megszűnik, az általa szerzett értékéből más élvezetbe megy át. Mikor legutóbb a bolthelyiségek felszabadítása körül folyt a harc a háztulajdonosok és a kereskedelmi érdekeltségek között, a kereskedelmi érdekeltség már felvette a kereskedelmi tulajdon megővésének gondolatát és javaslatot tett a kormányának arra nézve, hogy az akkoriban már ismert francia törvényjavaslat mintájára a kereskedelmi tulajdon intézményét nálunk is meghonosítsák.

**Korcsma — hideg és meleg ételekkel.** A Podmanitzky-u 67 sz. alatt egy furcsa cégtábla vonja magára a figyelmet: Kucsérka Lajos korcsmáros hideg és meleg ételek! Felesleges megjegyezni, hogy korcsmai engedélyes czakis hideg ételt szolgálhat ki, de itt úgy látszik tuleszik magukat a törvényen. A tulajdonossal akarunk a különös kiírás felől érdeklődni s e miatt lementünk mintegy 16 lépcsőfokon a pince-korcsmába. A szokott sötét pince, apró ablakokkal, egyik sarokban néhány

Hű barát, hasznos tanácsadó: szakmánk előharcosa a „VENDEG”!

hordó, a másikban egy pár rokkant asztal düllöng. Az engedélyes Kucsérka nem volt otthon; így nem tudtuk meg, miért díszleleg a „meleg ételek” kiírás; de reméljük a hatóság majd kíváncsi lesz rá!

**A rendőrség a fanoncok védelméről.** A főkapitány rendelkezései utasította a rendőrközegeket, hogy kísérjék frívvelmell azokat az egyre szaporodó eseteket, amelyekben az utcán fejletlen, serdülőkorú tanoncok tulnehez kocsikat húznak vagy tulsulvos csomagokat cipelnek. Minthogy az ilyen tulnehez munka komolyan veszélyezteti a tanoncok egészségét, a főkapitány elrendelte, hogy a rendőrök minden ilyen esetben állapítsák meg a tanonc gazdájának nevét és címét, hogy így a kihágásnak minősített cselekedet miatt az illető ellen eljárás legyen indítható.

**Franck Károly a Franck Henrik Fiai pékkávégyár 43 éven át főnöke** a napokban Linzben meghalt. Jó árujáról, szolid üzleti elveiről ismert nagyiparosnak érdeme, hogy gyárai a mai színvonalra emelkedtek, céltudatos munkája folytán.

**A gazdasági élet tizparancsolata.** Albert Edward Wiggam, aki változatos életmódja folytán sok tapasztalatot gyűjtött, az alábbi „tizparancsolatot” állította össze:

1. Figyeld mindig a szakemberek véleményére s ha kiderül, hogy a tied nincs megalapozva, akkor ne késlekedjél el elismerni.

2. Ne neves az új eszméken és találmányokon.

3. Minden oldalról vizsgálj meg tervedet, mielőtt kiviteléhez fognál.

4. Becsüld a jó szokások és finom modor értékét.

5. Sohase légy határozatlan.

6. Tudd azonban mindig, hogy mikor kell illetékesebbre bízni a dolgot.

7. Égy pontban légy csak fölényben másokkal szemben s tudj azután ebből hasznot húzni.

8. Ne légy babonás.

9. Mindig a jövőbe vedd a szemed.

10. Legyen érzéked és ápod ez minden iránt, ami valóban szép.

Volt ez az ar vegyész, ügynök, bányafelügyelő, író; de kiértekné e tizparancsolatból, ha nem is vallotta volna be, hogy szállodás is volt!

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése december hó 10-én, pénteken d. u. 4 órakor Jarmer József vendéglőjében X. Maglódi-ut. Polgári szerződés lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

**Elhunyt. Méritz Albertné** szül. Goldmann Berta f. hó 2-án 55 éves korában, boldog házasságának 13-ik évében Balatonlellén, Temetése f. hó 4-én volt általános részvét mellett. Az elhunytban Méritz Albert kartársunk — a Kiszéltér-termek volt üzletvezetője — feleségét gyászolja. Nyugodjék Békében.

**Elhunyt. Csizmadia Pál** ny. ág. ev. tanító, várm. törv. hatósági biz. tag. m. hó 27-én 74 éves korában. Temetése m. hó 29-én volt az Új-köztemetőben általános részvét mellett. Dr. Csizmadia Imre ügyvéd és Csizmadia Ferenc vendéglős kartársunk édesatyjukat gyászolják az elhunytban. Béke hamvaira!

**Jazz és csárdás.** Az angol szállodások látogatása alkalmával, a Gellért-szállóban volt látható ez az érdekes és tanulságos jelenet. Az angolok tisztelőre teát adtak a Gellértben s ez alkalommal a szálló zenekara ideg- és hurpattanásig játszotta a nemzetközi muzsikát, a jazzbandot. Ugyanakkor azonban az angolok találtak maguknak a szálló egy más helyiségében másféle muzsikát is: csárdást játszó cigánybandát. És természetesen, hogy az angol vendégek érzéketlenül viselkedtek a szakadásig igyekvő jazzbandell szemben, ellenben lelkes ünneplésben részesítették a cigánybandát. És a csárdást, sőt maguk is csárdásra penderültek, minden telhető igyekezettel.

Mégis, hiába minden bizonykodás és hiába a legilletékesebb angolok tanulságtétele, a miénk mégse hiszik el, hogy a nálunk járó idegent nem érdekli a nemzetközi művészet és különösen nem érdekli a saját kulturájából alázatosan elbátalalt utánzat, mert hiszen mindezt megkaphatja, sőt sokkal jobb minőségben megkapja ő magának odahaza is. Ellenben, ha idegen idevetődik, őszintén is, meg udvariasságból is a mi külön érdekességünk, a mi nemzeti magyar világnk iránt érdeklődik és nem visszas neki még a legegyszerűsabb művészeti különösségünk sem. Mint ahogy mi Angliába vetődvén, bizonyára nem az ott kapható Hunyadi János-ízelt volnánk kíváncsiak megköszölni, sem a Bethlen réghallott beszédeit nem böngészőnk az angol lapokból, hanem a mind angolabb angolosságokat keressük. De úgy látszik közölkünk igen sokan már el se tudják hinni, hogy az egészséges embereknek őszintén nem tetszik a hazugság.

„Buzogány” Aszfaltársaság Royal csoportja minden hétfőn este Fehér János „Vadásztanya” vendéglőjében, Hársfa-u. 57 sz. összejövetelt tart.

**Borkezelési tanfolyam vendéglősök és korcsmárosok részére.** November hó végén Budafokon az állami pincemesteri szakiskola igazgatóságánál vendéglősök és korcsmárosok részére 11 napos borkezelési tanfolyam fog tartatni. Az előadások szombat és vasárnap kivételével mindenkor délután 3-tól 6-ig tartanak, mely másfél óra elméleti és másfél óra gyakorlati oktatásból fog állani. A tanfolyam befejeztével, sikeres vizsga után, minden hallgató bizonyítványt kap. Azok a kartársak, akik ezen a tanfolyamon részt kívánnak venni, ebbeli számdékuhat 110,000 K. tandíj lefizetése mellett szóval vagy írásban a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata irodájában, VI. Aradi-utca 11 sz. alatt jelentésk be.

**Genfiiek keddi vacsorái.** A Goenji egyesület casinója fellendítése céljából egy igen sikerült ötletet valósít meg. Ugyanis minden kedden egy-egy üzem estélyt rendez a casinóban, amelyen minden tagot nemcsak szívesen látnak, de megjelenésüket el is várják! Az estélyek rendezői arra törekednek, hogy ezeket kedd estéket felejtethetlenné tegyék, ami az előkészületek után itélve sikerülni is fog. Az első estélyt november 16-án a Wágner ház rendezi, nov. 23-án a Vadász-kürt, nov. 30-án a Hungária, dec. 7-én Dunapalota, dec. 14-én Pannonia, dec. 21-én a Metropól rendezi. Az estélyekre a tagokat ezuton is meghívja az egyesület.

**A Magyar Buzogány aszfaltársaság** tagösszejeveteleit minden héten hétfőn tartja meg esti 8 órakor a Dohány-u. 20. alatt lévő Pösch-féle vendéglőben.

**Képviseli-e az iparosérdeket a Kereskedelmi és Iparkamara?** Erre a kérdésre határozott választ kapunk a következő esetből. A cukrásziparosok azt kérik a kereskedelmi minisztertől, hogy a Mikulás előtti vasárnapon üzleteiket egész nap nyitva tarthassák. Ebben a kérdésben értekezletet tartottak a kereskedelmi miniszteriumban Jezsovits államtitkár elnöke alatt. Az értekezleten a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara képviselője előterjesztette a kamara véleményét, amely szerint, ha a fűszeresek, droguisták, illatszerezsek, divátárusok stb. szintén meg nem kaphatják az egész napi nyitvatartást, akkor a cukrásziparosok se tarthassanak nyitva! Látnak tehát, hogy a Kamara feje csak a kereskedők érdekében jár; az iparosokkal nem törődnek; sőt az iparoság önálló lépéseit itt is igyekeznek elgáncsolni.

## STUDNIVALÓK

### Hogyan jelzik a pengőt?

A pénzügyminiszter valamennyi pénzügyi hatósághoz és hivatalhoz rendeletet intézett, amely szerint a pengő rövidített jelzésére „P”, a fillér rövidített jelzésére pedig „f” alkalmazandó. Tehát az étlapáraknál stb. már jövő esztendő elejétől kötelező lesz a pengőben számított árakat a fenti rövidítésekkel feltüntetni.

**Az adóhátralékok miatti zárolásokról.** Az érvényes szabályok szerint a zárolási eljárás során elsősorban az adós készpénzt, értékpapirjait, arany- és ezüstneműt (drágaságait), másodsorban fizetését, bérét, ellátási díjait, harmadsorban követeléseit (házbér, takarékbetét, kölcsöntőke stb.), végül az ingóságait kell lefoglalni. Az ingóságok közül lehetőleg csak azokra kell szorítkozni, amelyeket az adós maga jelöl ki, hogy a hátralék az adózó minél kisebb sérelmével és kárával biztosítható legyen. Az ingóságok lefoglalása nevüknek, leírásuknak a zárolási jegyzőkönyvbe való felvételével történik, anélkül, hogy azokat pecséttel vagy egyéb megjelöléssel kellene ellátni. Ha a lefoglalt ingóságok a tulajdonosnál nincsenek kellő biztonságban, a zálogtárgyakat a hatósági raktárba kell beszállítani. Egyébként azonban a zálogtárgyak a tulajdonos őrzetében maradnak, akit a végrehajtó az elidegenítés vagy szándékos megrongálás büntetőjogi következményeire felelősséget köteles. A zárolásért vagy annak megkísérléséért az adóhátralék összege után számított 6 százalékos behajtási illeték jár a behajtást végző község (város) javára.

**Ha az özvegy az iparág folytatását elmulasztja bejelenteni** az iparhatóságnak, ez még nem vonja maga után az özvegyi jog megszűnését. Az a körülmény, hogy az iparos halála után az általa gyakorolt ipart az életben maradt házastársa nélkül folytatja, vagy az üzletátvételtől az 1922: XII. t.-c. 7. §-ában megállapított határidőn belül az iparhatóságnak bejelentette volna, nem az özvegyi jog megszűnését, hanem csak a törvény 126. §-ának 1. pontja alatt meghatározott büntetés alkalmazását vonja maga után. Ilyen esetekben a bejelentés elmulasztása az idézett szakasz alkalmazását vonja maga után.

Ily esetekben a bejelentés elmulasztása az idézett szakasz alapján büntetendő kihágás lévén, az iparigazolvány, illetőleg iparendelőly nélkül való iparüzésről rendelkező 126. §. 1. pontjában meghatározott megtorlási önként értendőleg nem lehet alkalmazni. (93,324—1925. K. M. sz. első hat.)

**Új rend az adóforgólistai eljárásoknál.** A közigazgatási bizottságnak a vármegyékben felhatalmazást adott a pénzügyminiszter, hogy az 500 aranykoronánál nem nagyobb adótörleletek saját hatáskörükben eszközölhessék. Ez az intézkedés lehetővé teszi azt, hogy a vidéki adózóknak adóreklamálásuk esetén nem kell sokáig várakozniok reklamálásuk elintézésére, mivel ilyen kisebb összegnél azt a jövőben nem kell a pénzügyminiszterhez felterjeszteni és így az elintézési mód sokkal közvetlenebb.

**A mesterképző ipari tanfolyamok záróvizsgálatainak a mestervizsgálattal egyenértékűvé nyilvánítása.** A kereskedelemügyi miniszter 1926. évi 91066. számú rendelete: Folyó évi szeptember hó 21-én kelt 75287. számú rendelettel kiadom az állami iparoktatási intézetek mesterképző ipari tanfolyamainak szervezeti szabályzatát. Ennek a szabályzatnak 11. §-a szerint az említett tanfolyamoknak a záróvizsgálatai az 1922: XII. t.-c. 26. §-ában megállapított mestervizsgálattal egyenértékűek. Az ezeket a tanfolyamokat végzett tanulókat a záróvizsgálat sikeres kiállítását tanúsító bizonyítványuk alapján iparuk önálló üzésére, szakbavágó gyakorlat külön kimutatása nélkül, iparigazolványt nyerhetnek és cégükben, nyomatványaikon vagy hirdetésükben a „mester” szót használhatják. Felhívom Cimedet, hogy az 1922: XII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1923. évi 78.000. számú rendelet 52. és 53. §-ai

**Vendéglősök!** Legcélszerűbb Karácsonyi ajándékkal szolgálhatunk úgy maunknak mint családunknak és üzletünknek, ha a rögtön megfoglalható „Mignon” irógépet megvesszük levelező lapra Timár Gyula volt bpesti és főörbhalánti vendéglős azonnal jön és bemutatja. V. Nádor-u. 13 I 7.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejevetelt tart az alábbi helyeken

November

26-án Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrásy-ut. 44.

December

10-én Dökker Ferenc vendéglőjében VI., Berlini-tér 1.

24-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**A Főpincérek Országos Egyesülete** VI., Andrásy-ut. 48. féleml., minden hét kedjén taggyűlést tart d. e. 10—12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első keddjén tartja.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

November

17-én Mayer István vendéglőjében VIII., Drégely-u. 7.

24-én Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-tér 17.

December

1-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-u. 16.

7. [Kedden] Nagy János vendéglőjében VIII., Baross-u. 109.

15-én Gregorits Simon vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 23.

22-én Német József vendéglőjében VII., Rózsa-u. 21.

29-én Beer László vendéglőjében [Szarka Imre utóda] VIII., Fhg Sándor-u. 44.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

November

19-én Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-utca 15.

A vacsorára ne feledkezzünk el menni.

**Minden vendéglős és kávéész** tartson üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti áruat kap.

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyú, szürogének, palackok, -parafadugók, cimkék stb. Tel.: J. 113-15

**Keveset használt uri ruhák nagy választékban kaphatók.**

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

**Polacsek és Berger**

s z a b ó - c é g

Budapest, Anker-palota, Anker-köz 1. lételemelet 5

ban foglalt rendelkezéseknek a fentiek szerint történt kiegészítéséről tudomásulvétel és alkalmazkodás végett a hatósága területén működő elsőfoku iparhatóságokat és ezek útján az ipartestületeket is megfelelően értesitse.

## ÜZLETVILÁG

**Wurglits Vilmos** vendéglős kartársunk, Kófaragó-u. 10. sz. alatt lévő borházát kibővíttette vendéglővel. A csinos helyiséget igen ízletesen a Lingel Károly és fiai cég rendezte be pompás műbutorokkal. A kellemes szórakozóhelyen a régi elismert kitűnő borok és ételek szerepelnek; a figyelmes kiszolgálásról Gáspár Kálmán régi körültekintő üzletvezetése gondoskodik.

**Patz Antal** vendéglős kartársunk VI, Hajós-u. 31. sz. Dessewffy-utca sarok, vendéglőjét kibővíttette és újonnan átalakította. A kiváló nagyforgalmu üzlet híres ételei, italai mellett minden szombatban dísznótoros vacsora várja a vendégeket.

**Unferreiner János** balatonföldvári szállodás kartársunk átvette a „Svábhegy” nagyszállodát. Mint elismert kiváló szakember, az ő pompás magyar-francia konyhájával és nemes boraival, visszahívja a szálloda régi jó hírnevét. Az étterem kilátó-teraszáról a nagy-Budapest pompás panorámáját az idegenek nem mulasztják el megtekinteni.

**A Britania szállodát,** mint értesülünk, a Németh-család, a debreceni „Arany Bika” szálloda bérlei megvették. November hó 15-én veszik át a régi tulajdonos Meinhardt Kurt r.-t.-tól.

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

### Király harmadik leff a kassai marathoni versenyen

Hempel és a cseh Maly verte meg Királyt, aki 15 km-nél már száz méterrel vezetett, de azután többször megállt légzőrezeit kímásztározlatni. — A sáros ut miatt gyengék az idők — Egész Kassa kivonult a mintaszerűen megrendezett versenyre.

A befutás sorrendje a következő volt:

1. Hempel SC Charlottenburg 2 ó. 57:52 mp.
2. Maly Prága 3 ó. 04:06 mp.
3. Király ESC 3 ó. 05:57 mp.
4. Herzensnyák REAC 3 ó. 10:58 mp.

**Majzik és Hrenyovszky megverte Szerbet.** Váratlan meglepéssel végződött az MTE vasárnapi 10 km-es országúti versenye.

Majzik egész szezon folyamán legjobb hosszútávfutóink közé tartozott és ezt a pozícióját most még jobban bebiztosította.

Majzik elejétől végig vezetett. 8:17-es első körét csak Járó tartotta, azután Hrenyovszky, majd 40 méterrel hátrább a Szerb, Rózsa és Cséjaj-csoport következett. 5000-nél 17:02 volt Majzik és Hrenyovszky, 17:05 Járó 17:07 Szerb, 17:25 Rózsa ideje. Itt már látszott, hogy Szerbnek nem megy. 7500 méternél már 17 mp-el van az együtt haladó (25:50) Hrenyovszky és Majzik mögött és meg sem kísérel a felzárkózást. Az utolsó kiló:éteren Majzik kiüdelem után elhuz és biztosan győz.

1. MAC (2, 3, 6, 10, 15, 18, 20, 25, 29) = 140 pont. 2. MTE (4, 5, 8, 9, 11, 17, 19, 22, 26, 29) = 174 pont. Egyénileg: 1. Majzik ESC 34:24 mp., 2. Hrenyovszky MAC 34:55 mp., 3. Szerb MAC 35:16 mp., 4. Járó MTE 35:29 mp., 5. Rózsa MTE 36:13.6 mp., 6. Kultsár MAC 36:26.6 mp., 7. Hufnagel ESC 36:46 mp.

**Szerb legyőzte Groszt és Majzikot Budapest mezei bajnoksgában.** Egyéni befutó: Bajnok; Szerb Elek MAC 28 perc 29.6 mp., 2. Grosz István MTK 28:54.2 mp., 3. Majzik Ferenc ESC 28:43.4 mp., 4. Hrenyovszky MAC 29:00 mp.,

**Világosság — Egyetértés 1:1 (1:0)** Kőbányai-ut. Biró; Biró Sándor. Egyetértés: Szigethy — Blázs, Rosenau — Petykó, Zboznovits, Sztreman — Barna, Dobó, Kreiz, Presovszky I., Presovszky II. Az I. féldőben az Egyetértés nagy fölényben játszik, a Presovszky-kettős szép támadásokat vezet, de a jól játszó Világosság védelem minden helyzetben jól ment, bár sok esetben kornerre. A Világosság csak ritkán jut szóhoz. Egy ilyen alkalmából Brischler szabadrugása után Ruzsik beadását Sztreman saját kapujába rugja. (1:0)

A II. féldőben a Világosság lábra kap, szép támadásokat vezet, melynek irányítója a jól játszó Borbély. Most meg mégis az Egyetértés ér el gólt. Egy támadásuk alkalmával a labda már a határönalvonl van amikor Brischler Presovszkyba rug; a megítélt 11-es Kreiz védhetetlenül belövi (1:1).

## MEGNYILT

### Wurglits Antal vendéglője

VII, Baross-tér 32

Verseny-utca sarok  
Capitol mozi mellett

Jó magyar konyha, nemes fajurasági borok // Polgári árak

## LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképviselet: Mária Valéria-u. 1  
Tel.: L. 979-15

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

Páratlan különlegessége

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé is halkülönlegességek. — Minden esütörtökön dísznótor. Elismert konyha, nemes fajborok Szaktársak találkozó helye.

## TORLEY PEZSGÓ

Taláman, Casino, Roservé.

## VOLT MÁR

A KŐBÁNYAI

## HALÁSZ-? KERTBEN?

Felülmulja az összes halászkerteket

X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

**Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.**

## KISHIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Jó állapotban lévő nagy meidinger-  
kályha eladó. I. Bors-u. 4.

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-  
eladás, javítás, hangolás részlete is  
olesőbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fer-  
encz-tér 7. Zeneakadémiával szem-  
ben Gaál.

Vendéglőm közvetlen teherpályá-  
udvarral szemben erős ital- és étel-  
fogvasztással, nagy borpincével köz-  
vetlenül lakással eladom. IX., Gróf  
Haller-u. 4.

Disznótörösvacsora erdélyi  
módra minden szombat este Peres  
Kálmán vendéglőjében, Dob-utca 51.  
Szaktársak találkozó helye.

Mérlegképes könyvelő az összes  
vendéglői, iroda teendőikben jártas,  
elvállal órákonyvelést és mérlegkészi-  
tést. Cím e lap kiadóhivatalában.

VENDEGLŐSÖK! Páratlan a

## NOVÁK-féle

sütemény és kenyér

VIII., Tömö-utca 50. szám. Telefon J. 52-15.

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR  
HIVATALOS LAPJA

## A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben  
és magánházakban nélkülözhetetlen,  
mert minden számában újabb  
és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában  
V., Zrínyi-u. 1. f. 4. (Kossuth-lépcső.)

Borszivattyúk, bortömítők, Telefon  
pincegazdasági cikkek 28-92

## Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48  
Bádogra litografált bortörvény kapható



Garantált teljes zsírtartalmu SÁJTJAINK  
mindenütt beszerezhető!

Pálpuzsta sajt, Derby sajt, Romadour,  
Imperiál, Övári, Trappista, Ca-mo,  
Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST. VIII.  
TÖMÖ UTCA 53 a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfözde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII., Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Herceg

## Windischgrätz Lajos

borpincészetel

SÁROS-PATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV.  
Váci-u. 27. (Piaristák palotája)

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait  
csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-  
specialistánál csináltassa  
VII., Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

## François-Pezsgő



A. MALÁTA PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZÁ, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ  
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.  
GYÁRTJA A FÜVÁROSI SÖRFÜZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

## Roquefort adagolva

speciális szab. da'mozait módszer szerint.  
1 doboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utoda

IV., Várház-körut 4. Telefon József 61-61.  
Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszé-áru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI, CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

## HAUER

CUKRÁSZ

VIII., RÁKÓCZI-UT 49

## VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évjárata, a legjobb

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI., ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK